



又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来了又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高举改革旗帜 作答时代课题——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题，用好改革开放重要法宝，将改革进行到底

2024年4月底，一则重磅消息通过新华社的电波，传遍大江南北——“中共中央政治局4月30日召开会议，决定

今年7月召开的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”

“改革开放以来，历届三中全会都聚焦改革议题，为中国未来五到十年的发展作出谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刀向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么

大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上，靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量？答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏

锐判断力、理论创造力，指明前进方向。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有，肩负的改革任务之艰巨前所未有，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻，如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗，在危机中育新机、于变局中开新局？

人民期盼中国共产党人的选择，时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号，党的二十大闭幕之后，习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。”

“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日，习近平总书记的判断

清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道，在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务，迫切需要进一步全面深化改革；

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，迫切需要进一步全面深化改革；

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化，迫切需要进一步全面深化改革；

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远，迫切需要进一步全面深化改革……

2023年11月，中共中央政治局常委会、中共中央政治局先后召开会议，作出一项意义重大的、影响深远的重大决策——党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定。

同时，成立党的二十届三中全会文件起草组，习近平总书记亲自担任文件起草组组长。

党的二十届三中全会主题，为何确定为进一步全面深化改革、推进中国式现代化？

(下转 A2 版)

市领导检查指导防汛工作

从严从实抓好各项工作 毫不放松打好防汛主动仗

■融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日，市委书记史志军到盱眙县、金湖县检查指导防汛工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾重要指示精神，从严从实抓好各项工作，毫不放松打好防汛主动仗，用实际行动和工作成效守护“淮水安澜”，全力保障人民群众生命财产安全。市长顾坤在盱眙县现场指导防汛工作。市领导李森、董晟、林小明参加活动。

盱眙县东风大堤位于河桥镇，北邻淮河。为确保东风大堤防汛安全，盱眙县开展不间断巡堤查险工作，组织精干

力量对隐患点位进行除险加固。史志军来到大堤，看望慰问消防、民兵等现场工作人员，仔细察看背水坡清障、防汛物资储备等情况，听取盱眙县重要防汛点位安全度汛情况汇报，强调要始终保持清醒头脑，牢固树立底线思维、极限思维，进一步强化巡堤查险，切实做到第一时间发现第一时间处置，坚决守好安全防线；要做好现场人员的防暑、饮食、休息等后勤保障工作。金湖县全面加强巡查防守工作，严格落实领导带班和汛期24小时值班制度。史志军来到入江水道衡阳圩段，详细了解堤防巡查、值班值守、汛情变化等情况，并走下大堤，了解巡堤情况，仔细察看是否存在

在隐患点位，强调要切忌经验主义，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，建立完善“早发现”工作机制，认真做好巡堤查险工作，确保万无一失。

史志军强调，当前正处于“七下八上”的防汛关键期，各地各部门要以备战实战的高度责任感，压紧压实各级责任，严格落实防汛各项措施，以万全准备确保全市安全度汛。要强化统筹协调，坚持提前预警和应急响应联动，加强联合值班值守，健全信息报送、共享、会商等机制，及时预测预报雨情水情，准确研判趋势，强化洪涝、台风等灾害应急处置。要加强各类防汛应急预案推演和实战演练，扎实做好各类应

急物资储备和调运准备。要时刻绷紧安全防汛这根弦，坚决克服麻痹松懈思想，深入细致开展重点设施“拉网式”“地毯式”隐患排查，密切关注防洪排涝薄弱环节，认真落实好巡堤查险、应急值守等各项措施。

顾坤深入淮河沿线防洪堤防，实地察看指导巡堤查险工作，现场指挥调度防汛应急准备等工作，强调要压紧压实责任，严格落实各项防汛措施，确保群众生命财产安全；进一步完善应急处置预案，加强科学研判、专业决策、精准调度，确保万无一失；统筹抓好汛期安全生产等工作，及时发现问题、堵塞漏洞，确保忙而不乱，各项工作有力有序有效推进。



“送清凉”

昨日是二十四节气中的大暑，我市广泛开展“送清凉”活动，为奋战在高温下的劳动者送去夏日关怀。左图为淮安经开区机场社区红亭亭驿站为环卫工人、外卖员、快递员等提供西瓜、绿豆汤等清凉解暑食品。右图为淮安港航“淮上航标灯”志愿服务队志愿者为待闸船民送去纯净水等防暑降温物资。

■融媒体记者 赵启瑞 王昊
通讯员 魏莹莹

礼敬企业家——企业家说

江苏镇淮建设集团有限公司党委书记、董事长李兆斌：期待以更大力度推动建筑业做优做强

营商环境是企业发展的土壤。营商环境的优劣直接影响一个地区经济发展的速度和质量。因此，营商环境没有最好，只有更好。这几年，淮安市委市政府以让企业在当地安心落户、安心发展为目标，不断营造良好的营商环境，减程序、减时限、减费用、提效率，着力推动审批流程“化繁为简”，竭力让企业家有归属感、获得感和成就感。

作为本土建筑企业，我们期待淮安继续给予企业关心和支持，把加快建筑业发展放到更突出的位置，通盘考虑、整合资源，出台扶持政策，更大力度推动建筑业做优做强。

就企业自身而言，我们将不断提升自我、超越自我，用未来的定位倒逼今天的行动。

我市全社会研发投入量质齐升

截至目前

全市74家规模以上企业参与研发准备金制度试点工作，投入研发准备金近40亿元，预计全年超过100家企业参与试点工作

全市68家企业参与研发费贯标行动，预计全年实现全市重点企业全覆盖



■融媒体记者 左文东
通讯员 朱华伟 俞剑清 沈勇

本报讯 全社会研发经费投入强度不仅反映一个地区对研发活动资金的支持力度，也在很大程度上体现了经济转型升级进程和高质量发展水平。近日，记者从市科技局获悉，今年以来，我市持续深入开展研发投入攻坚行动，着力构建研发管理体系，实现量质齐升的良好局面。

“企业一直注重创新发展，我们与高校开展了产学研密切合作，先后与中国建筑材料检验认证中心、清华大学、南京信息工程大学、吉林大学等开展长期技术研发合作，公司研发中心

有研发试验场地2600平方米。”江苏协诚科技有限公司董事长陈建明介绍，近三年，公司研发投入超2500万元，其关键原材料、工艺和生产设备均实现自主研发。2023年，协诚科技成功跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列。

在淮安，越来越多与协诚科技一样的优质企业，通过不断加大研发投入，实现企业能级的不断提升，成为淮安研发战场的主体。

今年，为调动企业研发投入积极性，我市实施研发准备金制度，鼓励规模以上企业自主立项先行投入自筹资金开展研发活动，对建立研发准备金制度的企业优先支持承担科技计划项目。截至目前，

(下转 A2 版)

企业“吹哨” 部门报到

淮安推出企业需求在线直达机制

■融媒体记者 陈金鑫
通讯员 韩树春

本报讯 企业需求如何直通部门？近日，我市以打造“四最”营商环境为目标，以全市经营主体为服务对象，推出12345热线企业需求在线直达机制，进一步畅通企业需求直通、直达渠道，实现“企业‘吹哨’，部门‘报到’”，为企业提供

全生命周期、全方位、全要素高效服务。“企业提出发展中的需求，就是吹响了手中的哨子，哨声一响，即刻报到。”市数据局副局长陶敬春介绍，企业可通过12345热线电话、“淮安12345”微信公众号、12345热线网站、“一企来办”平台等“四端”进行“吹哨”反映事项，工作人员将分类处置“接听”。

具体来说，对于企业提出的有关政策咨询类需求，由12345热线话务人员

通过“热线百科”在线解答；专业性较强的咨询通过“三方通话”直连各部门“政策专员”解答；无法在线解答的形成工单一键交办，限定1个工作日内办结，实现政策咨询“即时答、一日答”。

对建议意见类、求助类事项，则交由市级营商服务专员协调办理，营商服务专员“接听”后，主动联系企业，详细了解情况，5个工作日内办结。

对需要面对面沟通解决或需要协

调各部门共同处置的复杂事项，实行“入企”报到。县区层面，由县区分管负责人牵头组织责任部门入企“报到”；

(下转 A2 版)

